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Ринкові зміни, які нині ми спостерігаємо, кардинально відрізняються від 

тих, що були у ХХ столітті. Тому суб’єкти господарювання повинні готуватися 

до здійснення своєї діяльності зовсім в інших умовах, як це було не так давно. 

Трансформація ринкових законів, яка відбувається під впливом глобалізації і 

інтернаціоналізації та посилення міжнародного впливу на вітчизняний ринок, 

створює платформу для народження нової моделі економічної діяльності 

суб’єктів господарювання. Ця модель буде мати зовсім інші, ніж «вчора», 

інваріанти і базисні змінні. І зараз дуже важко наперед висувати гіпотезу 

казуальну про їхній взаємозв’язок. Проте можна стверджувати, що за цієї 

ситуації незмінним для суб’єктів господарювання залишиться система їхнього 

менеджменту. Але, забігаючи наперед, варто вказати, що і вона з плином часу 

буде змушена трансформуватися. Тому для власників бізнесу, керівників 

підприємств, фірм і компаній сьогодні постає питання пошуку інструментарію 

для оперативної оцінки існуючих систем менеджменту і тих, що вже ввійшли в 

процес трансформації. 

З огляду на вищевказане на цей момент часу вже починає актуалізуватися 

завдання пошуку або ж створення дієвих алгоритмів і методик оперативної 

оцінки ефективності систем менеджменту підприємств, фірм і компаній. Це 

формує потребу подальшого дослідження в напрямі розробки нових підходів до 

оцінки систем менеджменту організацій різної галузевої належності й, зокрема 

аптечних закладів. 

З огляду на результати ґрунтовного аналізу наукових публікацій 

вітчизняних і закордонних вчених [1–26], що присвячені дослідженню проблеми 

оцінювання системи менеджменту (СМ) організацій, завдання формування 

дієвого і в то й же час ефективного управління на сьогодення є вельми 

актуальним. Ефективний менеджмент є складовою частиною економіки 

управління будь-якою організацією, не зважаючи на її форму власності й вид 

діяльності. Більшість вчених дотримується думки, що побудова ефективного 

менеджменту включає в себе розгляд: управлінського потенціалу, тобто 

сукупності усіх ресурсів, якими володіє і які використовує система управління; 

витрат на управління, які визначаються змістом, організацією, технологією і 

обсягом робіт по реалізації відповідних функцій управління; характеру 

управління працею; ефективності управління, тобто ефективності дій людей в 

процесі діяльності організації і реалізації інтересів у досягненні обраних цілей 

[1; 3; 6; 7; 13; 14]. Однак питанню створення дієвого підходу до оперативної 

оцінки СМ дослідниками в зазначених роботах, на нашу думку, приділяється 

недостатньо уваги. 
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З нашого погляду, для коректної оцінки ефективності управління 

підприємства, фірми чи компанії необхідно знати, що ж діється усередині їх 

систем менеджменту. Іншими словами, треба встановити, чи задовольняє 

вимогам і викликам ринку організаційна структура управління підприємством 

(ОСУП) і персонал, який проєктує і реалізує управлінський процес на 

підприємстві, в фірмі чи компанії у системі ринкових обмежень. 

Отже, з огляду на вищезазначене справедливим буде твердження, що 

оцінювання системи менеджменту господарюючих суб’єктів повинно 

виконуватися по меншій мірі з використанням двох вимірників – рівня 

організації управління і соціального [27]. Саме ці вимірники нададуть 

можливість оцінити ОСУП і управлінський персонал та виявити вплив останніх 

на ефективність системи менеджменту суб’єкта господарювання. 
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